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e Sedalnmediatamente después del
comienzo de la contraccidn ventricular se
produce un aumento subito de presion
ventricular

e son necesarios otros 0,02 a 0,03 s para que
el ventriculo acumule una presion suficiente
para abrir las valvulas AV semilunares
(adrtica y pulmonar) contra las presiones de
la aorta y de la arteria pulmonar.

e Eselllamado periodo de contraccion
isovolumétrica o isométrica, lo que quiere
decir que se produce aumento de la tension
en el musculo cardiaco, pero con un
acortamiento escaso o nulo de las fibras
musculares.

Presién ventricular izquierda aumenta ligeramente por
encima de 80 mmHg

Presién Ventricular derecha por encima de 8 mmHg
Aproximadamente el 60% de la sangre del ventriculo al
final de la diastole es expulsada durante la sistole; en
torno al 70% de esta porcién es expulsado durante el
primer tercio del periodo de eyeccion

El primer tercio se denomina periodo de eyeccién rapida
y los dos tercios finales periodo de eyeccién lenta

e Al final de la sistole comienza subitamente la relajacion
ventricular, lo que permite que las presiones
intraventriculares derecha e izquierda disminuyan
rapidamente

e Durante otros 0,03 a 0,06 s el musculo cardiaco sigue
relajandose, aun cuando no se modifica el volumen
ventricular, dando lugar al periodo de relajacion
isovolumétrica o isométrica

Toda la cantidad de sangre que
almacenaran los ventriculos

Durante la diastole

Llenado ventricular normal 110-120ml



e Eselvacioado de la sangre en los ventriculos
durante la sistole
e 70ml

Volumen sistolico

e Elvolumen que queda en cada uno de los ventriculos

Desbordamiento de e 40-50ml
Volumen

los ventriculos Telesistolico
e Lafraccion del volumen telediastdlico que es propulsada
durante la sistole se denomina fraccion de eyeccidn, que habitualmente es
igual a 0,6 (o el 60%) aproximadamente

e Lasvalvulas AV (las vélvulas tricispide y mitral) impiden
el flujo retrégrado de sangre desde los ventriculos hacia
las auriculas durante la sistole

e las valvulas semilunares (es decir, las valvulas adrtica y de
la arteria pulmonar) impiden el flujo retrégrado desde las
arterias aorta y pulmonar hacia los ventriculos durante la
diastole.

Valvulas
Auriculoventriculares



